

Заключение можно было бы расширить. В работе имеются отдельные опечатки и недочеты в оформлении сносок. Можно было бы привести биографические сведения об упоминаемых в работе церковных деятелях.

Необходимо дать полное название архивов в списке архивных источников. В списке использованных источников и архивные и опубликованные источники следует разместить ранее научной литературы. В автореферате необходимо привести точные выходные данные опубликованных автором статей по теме диссертации.

Указанные частные замечания не меняют общей положительной оценки диссертации. Ее результаты были опубликованы в трех научных статьях. В целом труд священника Андрея Рыкова представляет собой законченное исследование, содержит совокупность новых научных результатов и положений, имеющих определенное значение для соответствующей отрасли знаний. Он вполне может стать основой для научного издания. Представленные в диссертации материалы и выводы восполняют определенный пробел в истории Русской Православной Церкви и России, могут быть использованы для написания общих работ по истории Русской Православной Церкви и чтения спецкурсов в ВУЗах.

Работа священника Андрея Рыкова «Церковная жизнь и государственно-религиозные отношения на территории современной Рыбинской епархии в период с 1917 по 1932 гг.» в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата церковной истории.

Профессор Общецерковной
докторантуры и аспирантуры
Профессор Санкт-Петербургской
Духовной Академии
Главный архивист
Центрального государственного архива
Санкт-Петербурга,
доктор исторических наук



Шкаровский М.В.

12 мая 2018 г.



Подпись руки Шкаровского М.В.
Зав. канцелярией ЦГДА
Тюколлаф
05.2018